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Pisa, 14 febbraio 2020
Mura: 125.172 visitatori nel 2019 
In totale 215.392 accessi dall'apertura di maggio 2018 

In poco tempo sono diventate tra i monumenti più visitati da pisani e turisti: le Mura di Pisa hanno concluso il 2019 con il bilancio di 125.172 accessi, con aprile mese record che ha fatto registrare 24.503 ingressi. In totale sono 215.392 i visitatori da maggio 2018, cioè da quando sono aperte quotidianamente grazie a CoopCulture, Itinera e Promocultura, le cooperative che insieme si  sono aggiudicate il bando del Comune di Pisa per la gestione del monumento. 
«Da un lato il 90% dei visitatori sono turisti, italiani e stranieri, che da piazza dei Miracoli salgono sulle Mura affascinati dalla vista dei monumenti dall'alto e proseguono la visita della città sul percorso in quota -  spiega Silvia Gianatti, responsabile CoopCulture –  dall'altro le Mura hanno trovato un posto nel cuore dei pisani che, dopo averle visitate la prima volta, ritornano per partecipare ai tanti eventi speciali che organizziamo per scoprire il monumento sotto diversi punti di vista. Anche quest'anno dall'inizio della primavera ci sarà un cartellone di iniziative tra cui visite guidate storiche a tema, degustazioni enogastronomiche, spettacoli musicali e teatrali in quota, passeggiate urbane, aperture serali estive. Sempre per i pisani è attiva la promozione 'Ti porto sulle Mura', ingresso gratuito per chi porta un parente o un amico a visitare il monumento, e l'abbonamento annuale che permette ingressi illimitati e la partecipazione a due eventi speciali. Senza scordare l'ampia offerta didattica che viene messa in campo per le scuole di ogni ordine e grado con visite, laboratori e itinerari. Preziose sono le collaborazioni attivate con le tante realtà, istituzioni e associazioni culturali pisane che dimostrano sempre un grande interesse nella valorizzazione del monumento e della città in generale».
Paolo Pesciatini, assessore al turismo del Comune di Pisa: «Le mura di Pisa costituiscono uno dei percorsi strategici per conoscere ulteriormente la storia della città e apprezzarne il fascino, e consentono il godimento di un panorama straordinario lungo tutto il magnifico percorso. Con la loro apertura, l’offerta turistica della città si è arricchita di una opportunità in più per vivere Pisa in modo unico e originale, dal punto di vista emotivo ed esperienziale e sono pertanto diventate una meta obbligata. Il loro grande valore aggiunto è dato dall’accessibilità per tutti, principio tra i più importanti per il turismo. E poiché Pisa è una destinazione internazionale, è fondamentale intervenire sull’abbattimento di ogni possibile barriera fisica e culturale che impedisca la piena fruizione delle nostre bellezze artistiche e naturalistiche, e il percorso delle Mura ne è concreta testimonianza».

Realizzate tra il XII e il XIII secolo, le Mura di Pisa sono un esempio dell'architettura militare dell'epoca. Nella parte settentrionale della città si sono conservate quasi interamente: questo ne ha permesso il restauro e oggi si può percorrere il camminamento in quota, da cui ammirare un inedito panorama cittadino. Il percorso misura 3 km con 4 punti di salita, di cui 3 accessibili alle persone con disabilità. Per orari e informazioni è attivo e aggiornato il sito www.muradipisa.it. Per le persone con disabilità: sul sito www.muradipisa.it, alla pagina 'Organizza  la tua visita – Accessibilità', si può scaricare una guida dettagliata dell'accessibilità del percorso e dei punti di salita. 
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